

难挡诱惑 反扒高手摇身变扒手

怀孕警花贴身跟踪，警方一举打掉6人盗窃团伙

有着10年反扒经验的高手，最终还是没抗拒金钱的诱惑，摇身变成一名扒手……

今年5月下旬，南京公交治安分局陆续接到市民报警，称在公交车上屡遭团伙行窃。前期侦查令警方吃惊，在这个组织严密的团伙中竟有一名反扒高手。为彻底打垮该团伙，所有侦查秘密进行，而一名怀孕5个月的女刑警主动请缨，贴身跟踪众扒手。6月22日，当该团伙再次集体行窃时，被警方当场抓获。目前，涉案成员已被批捕。



小偷落网瞬间(图片由警方提供)

怀孕女警贴身跟踪嫌疑人

今年5月下旬的一天上午，一通报警电话打进南京公交治安分局。“喂，您好。民警同志，我早上坐公交车时，皮夹子被小偷偷了。”电话中，一名中年女性焦急地说。此后的一段时间内，类似的报警电话一个接一个地打进来。

这不禁引起警方的高度

关注，民警对这段时间公交车盗窃案件进行梳理。经研判，警方发现一个规律：案发时间集中在周一至周五的早高峰时间段，且案发地点基本集中在跑水西门、汉中门、集庆门等周边的公交车上。这与以往盗窃团伙特点大有不同。

很快，另一通报警电话又打进公交治安分局。43路公交车一位司机反映，他最近留意到，经常有6名男子

在早上7点左右乘车，“几个人40岁左右吧，每次都是一起上车，一起下车。哪有几个大老爷们这么坐车的啊？有几次他们上车没多长时间，就有乘客大叫东西被偷。”这一线索，令民警眼前一亮。

侦查工作迅即展开。但令警方十分吃惊的是，这是一个6人组成的扒窃团伙，其中一人竟是协助民警的反扒高手曾某，具有长达10年的反扒经验。毋庸置疑，其反

侦查的能力肯定比其他人要强，并且熟悉不少民警。为避免打草惊蛇，警方秘密展开下一步侦查。刑警队一名怀孕5个月的女警官杨蕾主动申请缨前去跟踪。

近半个月，杨蕾几乎每天上午到公交车站台等车。几次，她贴身跟上几名嫌疑人登上公交车，面对面地观察其行为，将情况及时反馈给远远跟踪身后的男刑警。“他们有时用伞，或报纸掩护。一般两个人动手，其他4人接应掩护。”

小偷团伙打车追公交行窃

半个多月的秘密侦查，警方基本摸清6名嫌疑人的所有情况。6人均为南京人，自小为家住草场门、清凉门一带的老邻居。上世纪80年代开始，几人曾多次被警方处理过。今年年后，6人再次聚到一起。其中曾某在其余5人的蛊惑下，加入此扒窃团伙，由于其熟悉警方，所以专门负责望风。

每天上午7点左右，6人分别从家中出发，电话约好

见面地点。为节省时间，6人经常打上两辆出租车集体出行。有时，有的公交车上乘客较少，6人嫌没有“油水”可捞，于是转头再打出租车赶下一趟公交车。因为早高峰一般在9点左右结束，而6人一般也在此时“收工”。

6月22日清晨，根据前期侦查，警方决定实施抓捕。几名便衣刑警跟踪团伙成员在集庆门一站登上75路公交车。待车子刚拐进集庆门大街时，刑警发现，其中4人围住一名身高1.7米的女市民，趁机将其钱包掏出，迅速转手另一个人把钱卡等物洗劫空，顺手把钱包扔出窗外。

此时抓捕时机已到，车内刑警紧急联系跟在公交车后的两辆警车。两辆警车火速前后夹击，公交车停了下来。刑警里应外合，将6人当场全部擒获。

据6人交代，几个月来他们共作案十几起，目前已查证的涉案金额约两千多元。6人现已被检方批捕。

(文中嫌疑人均为化名)

通讯员 交治宣
快报记者 李彦

新市容条例施行第一周动静不大
细则没出台
选址较困难
新摊点得等等

快报讯(通讯员 许龙博 怡记者 李蓓超)本周是新的《南京市市容管理条例》施行的第一周，针对摊点有限开禁的情况，记者走访发现，很多摊点还处在一种“有实无名”的状况，即一些摊主在政府允许的地方照常出摊，但是证明其合法性的“临时占道经营许可证”仍未到手。另外，记者从市市容局了解到，临时占道摊点的管理细则仍在拟定当中，预计将在本周出台，届时将会通过媒体发布。而目前全市提交申请摊位的数目，也还没统计。“可能要到月底才会有大概的数据。”市容部门表示。

网巾市市口不错，新街口街道两年前在这里设置了一些临时的疏导摊点，汤师傅的修鞋摊就是其中之一。他的摊子并不大，就在路口的人行道上摆了2m²左右，但生意一直挺好的。“我在这里修了好多年的鞋了，街道的人都认识我，不会收我摊子的。”汤师傅告诉记者，除了“面熟”，他曾经有过一张政府发的临时占道许可证，但是几个月前被收上去了。“听说是要换新的证，但还没发下来。不过不影响我做生意。”

新街口街道的工作人员表示，他们仍未接到上级关于临时占道摊点的通知，“来申请的人有，但不多，上面也没有发证下来。”

记者在询问了月牙湖街道、双塘街道等多个街道后了解到，他们目前也只是在进行人员的登记审核。“还没有接到区和市里的通知，正在选址设点，但每选一个点出来都非常困难，要考虑到不影响交通、不影响环境、不影响居民生活，城市的空间太有限了。”月牙湖街道城管科副科长蒲平安无奈地表示。一些一线的城管也告诉记者，目前主要还是对之前老的摊点进行梳理、出新，至于发新证、选址等问题，将是下一步要做的事。对此，市市容局有关负责人解释：“8月1日只是新规实施的一个日期，并不能作为我们工作的节点，不是说在这一天所有的摊点都发证上岗了。选址、审核申请人身份等事情很复杂，我们对每一个环节都相当慎重。”

“早出晚归”新版隔离桩上路

为了安全，设计得很轻，但也可能因此被人轻松挪走影响隔离效果

近日来，快报连续报道了南京城区内存在严重的机动车占用慢车道现象，报道见报后，交管部分十分重视，多次研究后决定，在慢车道上重新安装隔离桩。目前新型的隔离桩已在全市主干道上陆续安装完毕。昨天下午，记者在南京街头对新的隔离桩上路问题展开调查，大部分市民赞同在慢车道安装这种改造后的隔离桩，不过也有少数市民认为，隔离桩的安装，杜绝了机动车占道问题，但其本身也影响了慢车道通行。

大部分市民：新隔离桩安全方便

昨天，路过长江路的市民细心点就会发现，路两侧的慢车道上，出现了一种塑料的新型隔离桩。不过，这种隔离桩比以前安装的体积要小得多，而且还是可移动的，安装密度也不太高。从长江路邓府巷口到太平北路路口，就道路两端各有三个隔离桩，快车道与慢车道之间有岔路口的地方，在路口两端慢车道中间，也各安装了一个隔离桩，这样既能让机动车从快车道借道拐进附近巷子，又能避免机动车违规拐进慢车道。

骑车路过附近的市民李先生，特意下车看了个究竟。“这东西比以前那种桩子好多啦，能移动，而且还是有弹性的，即使不小心撞到上面了，隔离桩会倒下，不会伤到人。”李先生称，有了这种隔离桩，骑车的市民不用担心轿车挤占慢车道了。记者试了一下，每个隔离桩约20公斤，重量主要是在座基上，而桩本身是塑胶材料，表面还能反光。

除了长江路外，瑞金路、中山路等市区主要干道上，隔离桩都陆续上岗了。记者



1000多根可移动的慢车道隔离桩在全市范围内统一安装 快报记者 唐伟超 摄

在街头随机调查发现，大部分市民接受慢车道上出现的这种新型隔离桩，认为既能有效阻止机动车占用慢车道，又相对安全，去掉了以前隔离桩伤人的弱点。

隔离桩太轻，容易被人挪走

“这个桩子很好，挡住了汽车进来的路。但可惜的是，好像重量上有点轻了！”昨天上午10点钟，在中山南路一中门口附近的慢车道上，市民胡先生说，新装的隔离桩色彩很靓丽，看起来感觉很好。他说，以前曾有不少汽车会在慢车道中临时停车，挡了骑车市民的路，市民意见很大。有新装的隔离桩，他一路上没看到一辆汽车进入慢车道，“桩子还是软的，就是不小心撞上去也不会受伤，安全。”

约一个小时后，当胡先生再次经过这个路段时，却发现原本竖立在慢车道中间的隔离桩，跑到路边去了，慢车道又呈现出一个大口子，“汽车进出又方便了”。这是怎么回事呢？他在路口观察发现，在自行车流量大的时候，部分骑车市民认为隔离桩影响了骑行速度，便将桩子拎起来，放到路边去了。这下，路段是

“安装隔离桩从效果上来说，是立竿见影，彻底杜绝了机动车占据慢车道问题，可这个却牺牲了慢车道，也就影响了骑车出行的人，虽然说这个隔离桩设置得很科学，但毕竟占道了。”市民顾先生认为，对机动车占道问题，不应该安装隔离桩，应该对司机处于重罚，不但对其经济处罚，而且要严格扣分，逮住一次扣4分，肯定没人随便占用慢车道了。不过，顾先生也承认，这种方法操作较困难，在目前情况下，除了装隔离桩，没有更可行的办法。

不同声音：隔离桩本身也占道

虽然大部分市民都赞同这种新的隔离桩，但也有少数市民认为，隔离桩重新上路，虽然解决了机动车违规占道问题，但隔离桩本身占据了慢车道，给骑车人带来了一定程度的不便。

据交管部门介绍，为了既

能最大限度减少对行人和非机动车骑行人的影响，警方想了很多办法，最终想出了这种活动隔离桩，“早上上岗晚上收回”，避免晚上光线不好时影响骑车人安全。但正因为是活动的，所以也不能太笨重，因此，也给部分好事者随意挪动埋下了伏笔。

针对隔离桩容易被人移走问题，交管部门表示，将加大执法巡逻力度，一旦发现搬动移位的隔离桩，警方迅速恢复原位。同时，交管部门还强调，隔离桩上都有公安等字样，任何收旧摊点都不敢收购，也不得回收，因此，希望不法人员打消偷盗的念头，否则，警方一定会进行严惩。

快报记者 李绍富 田雪亭

独家爆料
重奖：200元起
热线电话：96060